Motto školy: Jakou školu si uděláme, takovou ji budeme mít.

Filosofie školy: Každé dítě má právo být jiné.
Je přirozené, že děti přibližně stejného věku dosahují různé úrovně rozvoje,

že mají rozdílnou osobnostní výbavu i různou zkušenost. Každé dítě má své

možnosti i potřeby / včetně potřeb speciálních/.

Každé má právo projevovat se jako jedinečná osobnost, rozvíjet se a učit se

v rozsahu svých potřeb a postupovat svým tempem, každé má právo dostat

příležitost získat maximum toho, co v rozsahu svých individuálních potřeb

a možností získat může.

Základní údaje o škole:

Název: Základní škola a Mateřská škola Horšice, příspěvková organizace

Sídlo: Horšice 39,334 55 Horšice

Charakteristika školy:

málotřídní škola s pěti ročníky ve třech třídách, sdružující MŠ, ŠD a ŠJ

IZO ředitelství: 650055802

ředitelka školy:Mgr. Pavla Nohavcová

e-mailové spojení: zs-horsice@volny.cz
telefonické spojení: 377986680, 377986181
1. Vzdělávací program školy

Základní škola, č.j. 16847/96 – 2

Zvláštní škola,č.j. 22980/97 – 22

ŠVP  „S úsměvem a radostí za poznáním“

2. Přehled pracovníků školy
Pedagogičtí pracovníci:

Mgr. Pavla Nohavcová,ředitelka, absolventka PF Plzeň,obor učitelství I.st.,praxe 29 let

Mgr. Blanka Velkoborská, učitelka, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st.,praxe 30 let

Mgr. Jana Tolarová, učitelka, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st., praxe 16 let

Sylva Seidenglanzová, vychovatelka ŠD, absolventka střední pedagogické školy v Seči,obor vychovatelství, praxe 26 let

Kateřina Uhlíková, učitelka na částečný úvazek, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I. stupně, praxe 2 roky
Provozní zaměstnanci:
topič Slavomír Kot
domovnice Hana Weitzová
vedoucí ŠJ Hana Weitzová

3. Údaje o zápisu k povinné školní docházce

Zapsáno: 11 dětí

Vydáno: 8 Rozhodnutí o přijetí k povinné školní docházce, 3 Rozhodnutí  o odkladu povinné školní docházky

4. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Prospělo s vyznamenáním:  34
Prospělo:

         13
Hodnocených slovně:
          6
5. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

Počet kurzů: 13
Počet zúčastněných pedagogů: 5
Veškeré kurzy byly pořádány akreditovanými organizacemi Krajským centrem vzdělávání a Jazykovou školou Plzeň a Národním institutem vzdělávání Plzeň.

Všechny vyučující konstatovaly rozdílnou úroveň vedení a obsahu kurzů, některé kurzy byly velmi přínosné, jiné po obsahové a organizační stránce byly nekvalitní.
6. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti
Prezentaci školy je dlouhodobě věnována pozornost ze strany všech vyučujících. Školních i mimoškolních aktivit bylo ve školním roce 2007/2008 velmi mnoho a jmenovitě jsou součástí této zprávy.  Slavnostního zahájení školního roku se zúčastnily inspektorky ČŠI Mgr. Rusnoková a Mgr. Motlíková. Za velmi úspěšné akce lze považovat celoškolní projekt Ve staré škole, kdy se celá škola včetně pomůcek, oblečení a způsobem výuky vrátila do dob minulých. I v tomto roce skupina našich žáků vyjela do zahraničí reprezentovat školu na vánočním koncertě na klinice pro dlouhodobě nemocné a v Domově důchodců v Nittenau, cestou navštívili i své kamarády ve Fischbachu, kde předali vlastnoručně vyrobené dárky. Velmi náročný, ale vynikající, byl třídenní pobyt 16 německých žáků 3. a 4. ročníku z partnerské školy ve Fischbachu u nás, v Horšicích. Připravený program se německé straně velmi líbil a všichni odjížděli se spoustou zážitků. Také vystoupení našich žáků na oslavách 35 let otevření MŠ bylo bývalými zaměstnanci mateřské školy velmi oceněno. Závěrečného rozloučení se školním rokem a předání vzpomínkových triček odcházejícím páťákům se zúčastnilo velké množství rodičů i prarodičů. Tradiční akce, kterých se škola účastní  již po několikáté / BESIP, Zlatá srnčí trofej / byly i v minulosti ve znamení úspěšného umístění našich žáků. Každoroční účast v testech Kalibro ukázal, jak jsou na tom naši žáci s vědomostmi ve všech oblastech výuky. Mnohé výsledky předčily naše očekávání, neboť někteří  žáci naší školy dosáhli naprůměrných výsledků.
Se sociálně patologickými jevy / šikana, drogy, alkohol / se naše škola zatím nesetkala, přesto této závažné problematice věnujeme celoroční pozornost. Žáci absolvovali přiměřeně svému věku několik besed, které zorganizovala koordinátorka prevence těchto jevů na škole, jednak jsme pozvali na besedy  profesionální organizace, které se touto problematikou zabývají již delší dobu / Harmonia Mundi /.
Společnost YMCA z Klatov předvedla žákům dvě velice pěkná vystoupení k vánocům a velikonocům.
Environmentální vzdělávání žáků / ochrana přírody / je zajišťováno tříděním odpadu v jednotlivých třídách a  účastí v dlouhodobé soutěži ve sběru papíru, organizované Západočeskými sběrnými surovinami.

Škola se velmi výrazně prezentuje finančními příspěvky žáků v nadačních fondech SIDUS / těžce nemocné děti/, CHRPA / výcvik koní pro tělesně postižené děti / a ROZUM A CIT / opuštěné děti /.

Svými pravidelnými příspěvky v Občasníku Horšicko, v Dolckých novinách a v Přeštických novinách informujeme veřejnost o činnosti a akcích školy . Na webových stránkách školy jsou rodiče i veřejnost  aktuálně seznamováni s akcemi a úspěchy nejen základní školy, ale i mateřské školy a školní družiny, které tvoří nedílnou součást školy. Některé z akcí probíhaly společně.
7.      Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI
Ve dnech 19. až 21. září proběhla na naší škole inspekce. Inspekční tým ve složení Mgr. Rusnoková a Mgr. Štilip konstatoval ve všech kontrolovaných oblastech vynikající úroveň. Inspekční zpráva tvoří přílohu této výroční zprávy.
8.    Základní údaje o hospodaření školy za rok 2007
Dva finanční zdroje pro provoz, činnost školy a platy zaměstnanců : státní 









       
   obecní

Náklady na mzdy: /ZŠ, MŠ, ŠJ, ŠD/


   2 815 490,- Kč

přímé náklady na vzdělávání



   2 795 000,- Kč

SIP – neinvestice




        16 500,- Kč

DVVP – dotace Zpřístupnění prac. I. st.

          3 990 ,-Kč

Provozní náklady:   




  823 188,69,- Kč

Stravné, školné




  210 052,50,- Kč

Dary sponzorů



                  6 500,-      Kč

Dotace KÚ




          2  815 490,-      Kč

Dotace obec Horšice




  700 000,-      Kč

Hospodářský výsledek:


           +  93 434,41   Kč
Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2007 přiložena.

9.    Analýza školního roku

Školní rok 2007/2008 začal pro 1. ročník podle nového školního vzdělávacího programu „ S úsměvem a radostí za poznáním“. Pro pedagogy to ovšem nebylo žádné nóvum, neboť moderními metodami a alternativními způsoby výuky, jak to vyžaduje ŠVP, pracujeme již léta.
 Počítačové školní matrika byla v letošním školním roce ve zkušebním provozu.
 Od 2. května nastoupila na neschopnost / rizikové těhotenství / p.uč. Kateřina Uhlíková, která vyučovala anglický jazyk a výchovy. Vyvstal závažný problém, kdo ji nahradí, neboť během dvou let v naší škole se stala plnohodnotnou členkou pedagogického sboru se zájmem o nové formy výuky, s kladným vztahem k žákům. Do konce června suplovala  její hodiny ředitelka školy. Přestože od 2. června měla za p.uč. Uhlíkovou nastoupit absolventka PF, která měla pokračovat na naší škole i další školní rok a byly s ní dojednány a podepsány veškeré potřebné formality, den před nástupem na naší školu vše zrušila.
Školská rada se sešla dvakrát, tak jak ukládá její jednací řád. Projednávala otázky nejen dané jednacím řádem / schválení výroční zprávy, rozpočet školy /, ale i další záležitosti, týkající se např. zajištění programu pro německé děti za pomoci MS Diana,
zajištění oslav 35 let otevření MŠ apod.

I v letošním školním roce byl vypracován projekt pro poskytnutí dotace na další zpřístupnění vzdělávání pedagogických pracovníků I.stupně. Krajským úřadem nám byla přiznána částka 4 000,- Kč.  Z částky byla zaplacena školení pro pedagogy se zaměřením na ŠVP, počítačovou gramotnost a problematiku řízení školy.

V lednu se uskutečnil den otevřených dveří pro rodiče a ostatní zájemce, kdy měli možnost shlédnout výuku ve všech třídách. Přišlo značné množství rodičů, ale průběh akce byl nepříznivě ovlivněn virovou nákazou, kdy již část žáků chyběla a v několika dalších dnech tato nákaza postihla téměř všechny žáky i zaměstnance školy, takže muselo být vyhlášeno po čtyři dny ředitelské volno.

Došlo i k personálním změnám.V červnu odešla na vlastní žádost domovnice a zároveň vedoucí školní jídelny  p. Hana Weitzová. Byla nahrazena dvěma domovnicemi – pro ZŠ a pro MŠ, na místo vedoucí ŠJ se nám podařilo získat pracovnici se středoškolským vzděláním, jak ukládají předpisy.

Dlouhodobé záměry:


Mezi dlouhodobé záměry patří dokončení nátěru oken a fasády druhé části budovy. Po   

jednání se starostou obce M. Čepickým by k realizaci tohoto záměru mělo dojít v roce 


2009.

Velmi nutnou opravou se jeví kompletní rekonstrukce sociálního zařízení MŠ, které již delší dobu nevyhovuje hygienickým požadavkům.
K dalším dlouhodobým záměrům patří vybudování výukového koutu na školní zahradě především pro environmentální výuku v ZŠ, ale sloužící i potřebám ŠD a MŠ.

Veškeré tyto záměry bude možné realizovat jen za pomoci obce Horšice a finančních dotací. V jednání je získání finančních prostředků z tzv. norských fondů.
10.  Spolupráce s  rodiči a organizacemi / OÚ, PPP /
Stížnosti ze strany rodičů na práci školy nebyly žádné. Ve snaze přiblížit více rodičům fungování školy a vyjít vstříc rodičům, kteří pracují do večera, byly vždy jeden den v měsíci stanoveny po celé odpoledne do večerních hodin konzultační dny. Bohužel bylo pro nás velkým zklamáním, když za celé odpoledne nepřišel žádný rodič. Ještě pravděpodobně dlouho bude trvat, než si mnozí rodiče uvědomí, že jsou partnery školy a než pochopí, že škola není pouze o známkách, ale o vzájemné součinnosti a spolupráci trojlístku škola – žák – rodič ve všech oblastech výchovně vzdělávacího procesu. Pochvalu zaslouží ta část rodičů, která jakýmkoli způsobem škole pomáhala  / sběr papíru, sponzorské dary, zapůjčení ložního prádla pro výměnný pobyt, odvoz dětí na soutěže, zajištění doplňkového jídla při výměnném pobytu apod. / 
Rodiče byli o práci školy po celý rok velmi podrobně informováni na našich webových stránkách, v Občasníku Horšicko, v Dolckých novinách i v Přeštických novinách, dále i písemnou formou, kdy každý žák předal rodičům informaci o plánovaných akcích. Zkvalitnění spolupráce mezi rodinou a školou je pro nás jedním ze zásadních úkolů. Novinkou v letošním roce bylo zavedení omlouvání žáků kromě písemné formy i mailovou poštou. To někteří rodiče ocenili.
  Spolupráce s Obecním úřadem Horšice je dlouhodobě výborná a kvalitní. Veškeré závažné provozní problémy jsou řešeny ihned a starosta obce, p. Miroslav Čepický, stejně jako ostatní členové obecního zastupitelstva, preferují školu v obci. Věnují jí dostatečnou pozornost a na reprezentaci školy v zahraničí, jakou byl třídenní výměnný pobyt německých dětí v Horšicích, poskytla obec finanční dotaci, jinak by se pobyt nemohl uskutečnit. Starosta obce hledá i další finanční možnosti na zvelebení školy jednáním s různými organizacemi.
Spolupráce s obecním úřadem Dolce není podle našich představ. Přestože k nám do školy chodí mnoho dolckých žáků, pan starosta školu ještě nikdy nenavštívil, i když byl mnohokrát zván.

 Spolupráce s PPP Plzeň – jih je již delší dobu velmi kvalitní, což slouží ku prospěchu žáků.
Myslivecké sdružení Diana Horšice je naším dlouholetým spolupracovníkem při organizování soutěže Zlatá srnčí trofej a v letošním školním roce pod vedením hospodáře MS p. S. Kasla perfektně připravilo a zrealizovalo odpoledne s myslivci pro naše a německé žáky. 

Navázaná spolupráce s fondy Chrpa, Sidus a Rozum a cit je důkazem toho, že naši žáci mají v sobě nutnost pomáhat postiženým v našem státě, což je jistě dobře.
11.  Závěr
Školní rok 2007/2008, kdy byla vykonána na naší škole inspekce, která nás přesvědčila o tom, že svou práci vykonáváme se zaujetím, s patřičnou profesionalitou a především se zájmem o nejdůležitější článek školy – o žáka, si dovolím zhodnotit jako velmi úspěšný, a to i vzhledem k realizaci velkého množství školních a mimoškolních akcí. Podíl na nich měly všechny paní učitelky  i provozní zaměstnanci. Z těch patří velký dík kuchařce p. Lence Černé za její práci nad rámec pracovních povinností při zajišťování občerstvení na mimoškolních akcích. Pracovat s kolektivem lidí, které spojují společné nápady, společné cíle i nadšení pro věc je základem úspěchu. A právě takový kolektiv lidí pracuje na naší škole a za svou práci si zaslouží poděkování.
V Horšicích, 25.8.2007


Mgr. Pavla Nohavcová







    ředitelka školy

Příloha: Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2007

  Třídní a školní akce ZŠ za šk. rok 2007/2008

  Inspekční zpráva č.j. ČŠI – 1360/07-04

