Motto školy: Jakou školu si uděláme, takovou ji budeme mít.

Filosofie školy: Každé dítě má právo být jiné.
Je přirozené, že děti přibližně stejného věku dosahují různé úrovně rozvoje,

že mají rozdílnou osobnostní výbavu i různou zkušenost. Každé dítě má své

možnosti i potřeby / včetně potřeb speciálních/.

Každé má právo projevovat se jako jedinečná osobnost, rozvíjet se a učit se

v rozsahu svých potřeb a postupovat svým tempem, každé má právo dostat

příležitost získat maximum toho, co v rozsahu svých individuálních potřeb

a možností získat může.

Základní údaje o škole:

Název: Základní škola a Mateřská škola Horšice, příspěvková organizace

Sídlo: Horšice 39,334 55 Horšice

Charakteristika školy:

málotřídní škola s pěti ročníky ve třech třídách, sdružující MŠ, ŠD a ŠJ

IZO ředitelství: 650055802

ředitelka školy:Mgr. Pavla Nohavcová

e-mailové spojení: zs-horsice@volny.cz
telefonické spojení: 377986680, 377986181
1. Vzdělávací program školy

Základní škola, č.j. 16847/96 – 2

Zvláštní škola,č.j. 22980/97 – 22

ŠVP  „S úsměvem a radostí za poznáním“ – 1. a 2. ročník
2. Přehled pracovníků školy
Pedagogičtí pracovníci:

Mgr. Pavla Nohavcová,ředitelka, absolventka PF Plzeň,obor učitelství I.st.,praxe 29 let

Mgr. Blanka Velkoborská, učitelka, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st.,praxe 30 let

Mgr. Jana Tolarová, učitelka, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st., praxe 16 let

Sylva Seidenglanzová, vychovatelka ŠD, absolventka střední pedagogické školy v Seči,obor vychovatelství, praxe 26 let

Mgr. Eva Bachová, učitelka na částečný úvazek, absolventka PF Olomouc, obor učitelství II. stupně – obor český jazyk-občanská nauka, praxe 24 let
Provozní zaměstnanci:
topič: Slavomír Kot
domovnice ZŠ: Kateřina Toupalová
vedoucí ŠJ:      Markéta Fišáková
kuchařka:
Lenka Černá

3. Údaje o zápisu k povinné školní docházce

Zapsáno: 6 dětí

Vydáno: 3 Rozhodnutí o přijetí k povinné školní docházce, 3 Rozhodnutí  o odkladu povinné školní docházky

4. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Prospělo s vyznamenáním:  33
Prospělo:

         13
Hodnocených slovně:
          4
5. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

Počet kurzů: 8
Počet zúčastněných pedagogů: 5
Veškeré kurzy byly pořádány akreditovanými organizacemi Krajským centrem vzdělávání a Jazykovou školou Plzeň a Národním institutem vzdělávání Plzeň.

Všechny vyučující konstatovaly rozdílnou úroveň vedení a obsahu kurzů, některé kurzy byly velmi přínosné, jiné po obsahové a organizační stránce byly nekvalitní.
6. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti
Počátek školního roku byl ve znamení hledání vhodné pedagogické síly za p. učitelku Uhlíkovou. V říjnu se podařilo získat Mgr. Evu Bachovou, která ale měla aprobaci pro II. stupeň ZŠ. Předpoklad, že by v naší škole zůstala, se ale nevyplnil. Z důvodu malého počtu žáků pro další školní rok nebylo možné prodloužit její pracovní poměr. I přes počáteční nesnáze se školní rok „rozběhl“ na plné obrátky.
Žáci školy se prezentovali úspěšně v několika soutěžích –  oblastní o Zlatou srnčí trofej, kde žákyně školy získala  1. místo a žák 3. místo, okresního kola soutěže Besip a jako nováčkové žáci získali zkušenosti v  okresním kole recitační soutěže v Blovicích.

Školní a třídní akce jsou přílohou této výroční zprávy. Za velmi zdařilé považuji třídní projekty Děti z celého světa pro 1. ročník, Naše země pro 2. a 3. ročník,Valentýnský den pro 4. a 5. ročník, či celoškolní projekt Škola naruby. Velmi zdařilé byly i projekty s ekologickou tématikou Výroba papíru a O ztracené vodě.
Již tradičně skupina našich žáků vyjela do zahraničí reprezentovat školu na vánočním koncertě na klinice pro dlouhodobě nemocné a v Domově důchodců v Nittenau. 
Zklamáním pro nás naopak byl výměnný pobyt našich žáků ve Fischbachu, kde došlo k výměně vedení školy a žáci byli pozváni pouze na jeden den. Přesto jim žáci i vyučující německé málotřídní školy připravili bohatý a zajímavý program a pan ředitel vyslovil přání, aby spolupráce a partnerství pokračovalo i v budoucnu.

Každoroční účast v testech Kalibro ukázal, jak jsou na tom  žáci 3. až 5.ročníku s vědomostmi ve všech oblastech výuky. Mnohé výsledky předčily naše očekávání, neboť někteří  žáci naší školy dosáhli v rámci republikového šetření velmi dobrých výsledků.
Sociálně patologické jevy jako jsou: šikana, drogy a alkohol se na škole nevyskytly. Přesto jsme vhodnou formou s těmito jevy žáky průběžně seznamovali.

Žáci absolvovali přiměřeně svému věku několik besed, které zorganizovala koordinátorka prevence těchto jevů na škole, jednak jsme pozvali na besedy  profesionální organizaci, které se touto problematikou zabývá. / Harmonia Mundi /.
Environmentální vzdělávání žáků / ochrana přírody / je zajišťováno tříděním odpadu v jednotlivých třídách a  účastí v dlouhodobé soutěži ve sběru papíru, organizované Západočeskými sběrnými surovinami. Dále spolupracujeme s ekologickými organizacemi, které v letošním roce naši školu dvakrát navštívily se svými ekologickými programy
I nadále se škola prezentuje finančními příspěvky žáků v nadačních fondech SIDUS / těžce nemocné děti/, CHRPA / výcvik koní pro tělesně postižené děti / a ROZUM A CIT / opuštěné děti /.

Přispíváme články do Občasníku Horšicko,  Dolckých novin a v Přeštických novin, kde informujeme veřejnost o činnosti a akcích školy . Také na našich webových stránkách se snažíme provádět aktualizace tak, aby rodiče i veřejnost byli aktuálně seznamováni s akcemi a úspěchy nejen základní školy, ale i mateřské školy a školní družiny, které tvoří nedílnou součást školy a mnohé akce jsou organizovány společně.
7.      Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI
V letošním školním roce nebyla na naší škole provedena žádná inspekce.
8.    Základní údaje o hospodaření školy za rok 2008
Dva finanční zdroje pro provoz, činnost školy a platy zaměstnanců : státní 









       
   obecní

Náklady na mzdy: /ZŠ, MŠ, ŠJ, ŠD/


   2 916 000,- Kč

přímé náklady na vzdělávání



   2 896 000,- Kč

dotace 33005





        20 000,- Kč
Provozní náklady:   




878 511,49,-   Kč

Stravné, školné




232 768,50,-   Kč

Dary sponzorů



                8 000,-        Kč

Dotace KÚ




         2 916 000,-        Kč

Dotace obec Horšice




600 000,-        Kč

Hospodářský výsledek:


           - 17 049,42      Kč
Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2008 přiložena.

9.    Analýza školního roku

Školní rok 2008/2009 začal pro 2. ročník podle nového školního vzdělávacího programu „ S úsměvem a radostí za poznáním“., který jsme si ověřili již v loňském roce v 1. ročníku, a zatím plně vyhovuje.
 Počítačové školní matrika po zkušebním provozu byla uvedena do provozu běžného, žáci poprvé dostali vysvědčení tištěné na počítači.
Byla zakoupena a  nainstalována interaktivní tabule, která zaručuje užívání moderních a efektivních metod výuky.

Přes počáteční nesnáze v obsazení školy se podařilo zajistit alespoň na rok uvolněné místo po p. učitelce Uhlíkové, jak se zmiňuji v úvodu.

Proběhla podle volebního řádu volba nové školské rady.
V lednu se uskutečnil Den otevřených dveří pro rodiče a ostatní zájemce, kdy měli možnost shlédnout výuku ve všech třídách. 
Došlo i k personálním změnám. Jedna školnice pro celou budovu byla nahrazena dvěma školnicemi, pro MŠ a pro ZŠ, obě pracují na částečný úvazek. Školnice pro MŠ plní zároveň funkci vedoucí ŠJ. Doufáme, že se nám podařilo stabilizovat obsazení školy provozními zaměstnanci na delší dobu. 

Dlouhodobé záměry:

Na konci školního roku provedli odborní pracovníci statická měření v tělocvičně školy, pravděpodobně bude nutný zásah do podlahy tělocvičny a její rekonstrukce.
Místo nátěru oken se po dohodě s OÚ přistoupí k určitě lepšímu řešení, postupné výměně oken, neboť okna zvláště v MŠ, jsou v dezolátním stavu.

Velmi nutnou opravou se jeví kompletní rekonstrukce sociálního zařízení MŠ, které již delší dobu nevyhovuje hygienickým požadavkům.
K dalším dlouhodobým záměrům patří vybudování výukového koutu na školní zahradě především pro environmentální výuku v ZŠ, ale sloužící i potřebám ŠD a MŠ. 
Tento záměr bude možné realizovat opravdu v budoucnosti, neboť důležitější a přednější je určitě výměna oken, dokončení fasády a další opravy, související s provozem školy.

Veškeré tyto záměry bude možné realizovat jen za pomoci obce Horšice a finančních dotací. 
10.  Spolupráce s  rodiči a organizacemi / OÚ, PPP /
Rodiče byli o práci školy po celý rok informováni na našich webových stránkách, v Občasníku Horšicko, v Dolckých novinách i v Přeštických novinách, dále i písemnou formou, kdy každý žák předal rodičům informaci o plánovaných akcích.
Konzultační odpoledne byly po zkušenostech z loňska nahrazeny úvodní třídní schůzkou a následnou domluvou s rodiči, že si kdykoli mohou domluvit termín konzultace s vyučujícími. Toho využili pouze dva rodiče.

OÚ Horšice je skutečným partnerem školy. Celoroční zájem o bezproblémový chod školy ze strany starosty obce M. Čepického  a jeho snaha o řešení nastalých problémů svědčí o tom, že škola má v obci své místo.

Nemalé finanční prostředky, které obec na provoz a opravu budovy věnuje, nejsou však v poslední době vyváženy dostatečným počtem žáků. Velice nás mrzí odliv dětí z Dolců do přeštické školy, přestože spádově patří do školy horšické. Přesný důvod neznáme.
 Spolupráce s PPP Plzeň – jih je dlouhodobě velmi kvalitní, jejich zprávy o žácích jsou renomované a poskytují dobrý návod, jak pracovat především se žáky se specifickými poruchami učení či s žáky nadanými.
Myslivecké sdružení Diana Horšice je naším dlouholetým spolupracovníkem při organizování soutěže Zlatá srnčí trofej .
Pokračující spolupráce s fondy Chrpa, Sidus a Rozum a cit  vede žáky k uvědomění si, že na světě jsou také děti, které potřebují naši pomoc.
11.  Závěr
Školní rok 2008/2009, i když byl provázen řadou personálních změn, si dovolím hodnotit kladně. Podařilo se nám získat provozní zaměstnance, kteří svou práci berou zodpovědně, snažili jsme se zvýšit úroveň ŠD novým, moderním vybavením družinové třídy dle hygienických norem, takže žáci mají ve školní družině velice příjemné prostředí, v rámci zajištění programu počítačové gramotnosti a nových komunikačních technologií jsme zakoupili interaktivní tabuli.
V neposlední řadě jsme pro naše žáky připravili a realizovali v průběhu roku velké množství zdařilých akcí, jejichž výčet je součástí této Výroční zprávy.

Poděkování za práci v uplynulém školním roce 2008/2009 patří všem zaměstnancům školy základní, mateřské, školní družiny a školní jídelny, poděkování za spolupráci patří p. starostovi obce Horšice M. Čepickému.

V Horšicích, 25.8.2009


Mgr. Pavla Nohavcová







    ředitelka školy

Příloha: Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2008

  Třídní a školní akce ZŠ za šk. rok 2008/2009
