Motto školy: Jakou školu si uděláme, takovou ji budeme mít.

Filosofie školy: Každé dítě má právo být jiné.
Je přirozené, že děti přibližně stejného věku dosahují různé úrovně rozvoje,

že mají rozdílnou osobnostní výbavu i různou zkušenost. Každé dítě má své

možnosti i potřeby / včetně potřeb speciálních/.

Každé má právo projevovat se jako jedinečná osobnost, rozvíjet se a učit se

v rozsahu svých potřeb a postupovat svým tempem, každé má právo dostat

příležitost získat maximum toho, co v rozsahu svých individuálních potřeb

a možností získat může.

Základní údaje o škole:

Název: Základní škola a Mateřská škola Horšice, příspěvková organizace

Sídlo: Horšice 39,334 55 Horšice

Charakteristika školy:

Základní škola s pěti postupnými ročníky ve dvou třídách, sdružující MŠ, ŠD a ŠJ

IZO ředitelství: 650055802

ředitelka školy:Mgr. Pavla Nohavcová

e-mailové spojení: zs-horsice@volny.cz
telefonické spojení: 377986680, 377986181
1. Vzdělávací program školy

ŠVP  „S úsměvem a radostí za poznáním“ – 1. až 5. ročník
MŠ Školní vzdělávací program  pro předškolní vzdělávání

       Třídní program Hrajeme si každý den

ŠD  Školní vzdělávací program

2. Přehled pracovníků školy
Pedagogičtí pracovníci:

Mgr. Pavla Nohavcová,ředitelka ZŠ a MŠ, absolventka PF Plzeň,obor učitelství I.st.,praxe 32 let

Mgr. Blanka Velkoborská, učitelka ZŠ, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st.,praxe 33 let

Mgr. Jana Tolarová, učitelka ZŠ, absolventka PF Plzeň, obor učitelství I.st., praxe 20 let

Sylva Seidenglanzová, vychovatelka ŠD, absolventka střední pedagogické školy v Seči,obor vychovatelství, praxe 29 let

Jaroslava Jeslínková, vedoucí učitelka MŠ, absolventka střední pedagogické školy v Karlových Varech, praxe 29 let

Dana Řihošková,učitelka MŠ, absolventka střední pedagogické školy v Karlových Varech, praxe 21 let
Provozní zaměstnanci:
topič: 


 Slavomír Kot
školnice ZŠ a MŠ:
 Markéta Fišáková
vedoucí ŠJ:      
Markéta Fišáková
kuchařka:

Lenka Černá

3. Údaje o zápisu k povinné školní docházce

Zapsáno: 10 dětí

Vydáno:  8 Rozhodnutí o přijetí k povinné školní docházce

    2 Rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky

4. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Prospělo s vyznamenáním:   20
Prospělo:

          14
Komisionální přezkoušení:
1 
Slovní hodnocení:

5

5. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

Počet kurzů: 11
Počet zúčastněných pedagogů: 5
Veškeré kurzy byly pořádány akreditovanými organizacemi Krajským centrem vzdělávání a Jazykovou školou Plzeň a Národním institutem vzdělávání Plzeň.

Všechny vyučující, včetně učitelek MŠ a vychovatelky ŠD konstatovaly rozdílnou úroveň vedení a obsahu kurzů. Některé kurzy jim přinesly cenné informace i náměty pro další výchovně vzdělávací činnost, jiné byly spíše ztrátou času.
Bohužel vzhledem k nedostačující finanční částce na DVPP se nemůžeme zúčastňovat všech seminářů, které by nám pomohly ve výchovně vzdělávacím procesu.

6. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti
O aktivitách školy a její prezentaci svědčí seznam akcí v příloze Výroční zprávy. Snažili jsme se dětem i žákům v průběhu školního roku nabídnout a zrealizovat řadu projektů a akcí, které by je zaujaly a přitom splňovaly požadavky ŠVP. Tradičně se škola každoročně prezentuje na výtvarné soutěži Moje nejoblíbenější zvířátko, na oblastní soutěži O zlatou srnčí trofej nebo v okresním kole soutěže BESIP. Tradicí je i Mikulášská nadílka, vánoční posezení a dlouhodobá spolupráce s DDM Přeštice. Netradičně proběhla letos oslava Dne dětí, a to právě ve spolupráci s DDM – návštěvou Divadla Spejbla a Hurvínka  v Praze a plavbou parníkem po Vltavě. Za zmínku stojí i vynikající projekty ve 4. a 5. ročníku Výprava do minulosti, Poznej svého psa, Vesmírná mise  a Na indiánské stezce či Naši domácí mazlíčci v 1. 2. a 3. ročníku. Ze společných akcí s MŠ se vydařila návštěva letiště Líně, kde děti a žáci na vlastní oči viděli záchrannou akci s vrtulníkem, dále pak společný projekt Beseda s policií či poutavé vyprávění p. ing. Boříka o chovu včel s konkrétními ukázkami.Co se příliš nevydařilo, byl projekt ZOO na cestách. Tady pracovník ZOO Plzeň asi neodhadl věk žáků a zahltil je informacemi, které nemohli vstřebat, celé jeho vyprávění bylo spíše pro středoškoláky. Návštěva 35 německých žáků s Fischbachu  se uskutečnila za krásného počasí, dopoledne strávili žáci v naší škole a zabavili se formou malých dílen, ve kterých si vyráběli různé předměty ze sádry, malovali nebo vytvářeli přívěsky z korálků. Odpoledne jsme je vzali do plzeňského Westparku, kde pro nás byl připraven skvělý program. Zájem o výměnné pobyty je ze strany německých pedagogů, žáků a především rodičů obrovský. Horší už je to se zájmem rodičů našich žáků, tam skutečně stále ještě chybí větší spolupráce rodiny a školy. Další vydařenou akcí byl školní výlet do na krokodýlí farmu v Protivíně a do státního hřebčína v Písku. Žáci se dozvěděli mnoho zajímavého ze života krokodýlů, kterých měli na farmě padesát kusů, ale také o jejich ochraně a jejich významu. Ze státního hřebčína v Písku jsme se nemohli ,,odtrhnout,,. Viděli jsme nádherné koně za desítky tisíc korun, jejich výcvik i parkurovou dráhu. Závěr výletu jsme strávili na kamenném mostě v Písku. Výlet přinesl cenné informace z oblasti ochrany přírody i z historie. Škoda jen, že někteří rodiče svým dětem nedovolili výlet absolvovat. Do 6. ročníku odešlo 9 žáků, kteří své pětileté působení v naší škole zakončili svatojánskou nocí. 
Také ŠD měla řadu vydařených akcí a ve spolupráci s MŠ už tradičně pořádala kromě jiného Pohádkový les.

Prezentace naší školy probíhá především formou zveřejnění našich článků v Občasníku Horšicko a Přeštických novinách, dále pak na našich webových stránkách. Do Dolských novin jsme přestali v letošním roce přispívat z důvodu naprostého nezájmu OÚ Dolce o naši školu.

7.      Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI
V letošním školním roce proběhla inspekce provedená ČŠI jak v ZŠ, tak v MŠ ve dnech 4. -6. ledna 2012.
Kompletní inspekční zpráva je součástí přílohy této Výroční zprávy.

8.    Základní údaje o hospodaření školy za rok 2011
Dva finanční zdroje pro provoz, činnost školy a platy zaměstnanců : státní 









       
   obecní

Náklady na mzdy: /ZŠ, MŠ, ŠJ, ŠD/


  3 005 000,- Kč

Na platy:





  2 942 000,- Kč

Dotace obec Horšice




     500 000,- Kč

Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2011 přiložena.

9.    Analýza školního roku

Školní rok 2011/2012 začal pro 5. ročník podle nového školního vzdělávacího programu „ S úsměvem a radostí za poznáním“. 
Počet žáků v letošním školním roce byl v MŠ 18, v ZŠ 35 a ve ŠD 29.
Vzhledem k nízkému počtu žáků v ZŠ jsme byli nuceni přistoupit ke spojení 1.,2. a 3. ročníku a 4. a 5. ročníku. Výuka tří spojených ročníků byla velmi náročná. Podle demografického vývoje je předpoklad, že se situace během dvou let zlepší, neboť k zápisu do MŠ přišlo tolik dětí, že musela být vydána dvě rozhodnutí o nepřijetí k předškolnímu vzdělávání. Školní družina každoročně přijme 29 žáků, čímž je její kapacita naplněna.
 Počítačové školní matrika je v provozu čtvrtý rok.
 Na podzim začala úzká spolupráce s PPC centrem Plzeň, které na základě námi získaných finančních prostředků z projektu EU peníze školám začalo vybavovat školu novou technikou. Do konce května byla instalována další interaktivní tabule a žáci začali pracovat na 11 nových notebookách. Pedagogičtí pracovníci prošli potřebnými školeními, ale projekt pokračuje až do roku 2014, kdy podmínkou jeho úspěšného dokončení bude vypracování cca 240 kusů digitálních učebních materiálů. Ty vypracováváme my, pedagogové.
Velice nás v letošním školním roce potrápily ověřovací testy pro 5. ročník, a to z českého jazyka, matematiky a anglického jazyka. Ověřování probíhalo počítačovou formou, už instalace byla pro nás oříškem a samotné spouštění testů v určené dny, kdy síť byla zřejmě přetížena, docházelo k výpadkům a  žáci test ani nemohli dokončit, vedlo ke stresování nejen nás, vyučujících,ale i samotných žáků. My již léta využíváme srovnávací testy Kalibro, které nám přináší dostatečné informace o tom, jakých výsledků dosahují naši žáci, a na kterou oblast vzdělávání bychom se příštích letech měli více zaměřit, stejně jako testy Matematický klokan. Víme, kde je naše slabá stránka. Jedná se především o jazykové vzdělávání, výuku anglického jazyka. Tady bychom potřebovali vyučující s aprobací anglický jazyk. Bohužel vzhledem k nízkému počtu žáků, nemůžeme zatím takovou sílu přijmout a vzhledem k částečnému úvazku by byl i problém ji najít a zaplatit. V měsíci dubnu totiž došlo nařízením MŠMT k  úpravě závazných ukazatelů rozpočtu všech škol regionálního školství směrem dolů.
Letošní školní rok byl zaměřen především na environmentální vzdělávání, které prolínalo veškerou výuku a bylo využito průřezových témat a  snažili jsme se naplňovat jej v rámci kompetencí k učení, komunikativních a kompetencí pracovních. Hlavním cílem bylo pochopení vztahu člověka k přírodě a uvědomování si její důležitosti. K tomu nám pomohl i program EVVO. Co se nám opět nepodařilo, bylo získání vedoucího myslivecko- přírodovědného kroužku, který by žáky soustavně připravoval k ochraně přírody, jejímž vyvrcholením je každoročně oblastní kolo soutěže O zlatou srnčí trofej. To nás moc mrzí, neboť žáci na této soutěži reprezentují nejen školu, ale hlavně myslivecké sdružení Diana. Mnohé aktivity probíhaly za účasti MŠ i ŠD. Hodnocení environmentálního vzdělávání za školní rok 2011/2012 je součástí přílohy Výroční zprávy.
Další důležitou oblastí, na kterou jsme se soustředili, byla prevence sociálně patologických jevů. Podle zpracovaného Minimálního preventivního programu jsme se přiměřenou formou vzhledem k věku žáků snažili poukázat na negativní projevy – především agresivní chování, a jak se proti němu bránit. Také v této oblasti jsme se snažili spolupracovat s MŠ a ŠD. Hodnocení Minimálního preventivního programu je rovněž součástí přílohy Výroční zprávy.

V průběhu hlavních prázdnin došlo opět k vylepšení prostředí školy. Byly vymalovány prostory I. a II. třídy ZŠ, školní jídelna, kuchyně a sklad ŠJ. V I. třídě bylo položeno nové lino.

Dlouhodobé záměry:

Velmi nutnou opravou se jeví kompletní rekonstrukce sociálního zařízení MŠ i ZŠ, které již delší dobu nevyhovuje hygienickým požadavkům, tento záměr, ale i následující jsou součástí již několika předcházejících Výročních zpráv.
K dalším dlouhodobým záměrům patří vybudování výukového koutu na školní zahradě především pro environmentální výuku v ZŠ, ale sloužící i potřebám ŠD a MŠ. 
Také dokončení barevné fasády v zadním traktu budovy, aby budova měla jednotný vzhled, patří k dlouhodobým úkolům.

Tyto záměry bude možné realizovat opravdu v budoucnosti, při získání dotací a za finanční podpory obce. 
Mezi dlouhodobé záměry v oblasti vzdělávání patří i  další vzdělávání a prohlubování znalostí pedagogů MŠ, ZŠ a ŠD v oblasti počítačové gramotnosti, které je v současné době nutností.

10.  Spolupráce s  rodiči a organizacemi / OÚ, PPP /
Spolupráce s rodiči se rok od roku jeví jako problematičtější. Problémem je především pracovní vytížení rodičů žáků, takže komunikace mezi školou a rodinou probíhá většinou formou mailů nebo telefonicky. Také účast na společných akcích školy a rodiny je ze strany rodičů minimální, účastní se vždy pouze malý počet rodičů. V tomto spatřuji ještě rezervy školy. Stojí za úvahu najít nějaké další formy spolupráce, jak více ,,vtáhnout,, rodiče do dění školy. Návrhy spolupráce budou náplní pedagogických rad v dalším školním roce. O něco lepší je situace v MŠ, kde rodiče alespoň trochu jeví zájem o výchovně vzdělávací práci a účast rodičů na akcích MŠ je poměrně velká. 
Spolupráce s OÚ má v každodenní práci školy nezastupitelné místo. V osobě pana starosty Miroslava Čepického obec jako zřizovatel školy jeví o činnost školy, její výsledky i její provozní záležitosti, velký zájem. Bohužel  finanční rozpočet obce nedovoluje zatím realizovat naše dlouhodobé záměry, finanční částka přidělená škole z obce, slouží především na zajištění běžného provozu budovy.

Jelikož především v ZŠ je řada žáků se specifickými poruchami učení a dva žáci nadaní, je spolupráce s PPP, pracovištěm pro Plzeň – jih  nezbytnou. Dlouhodobě je tato spolupráce na velmi dobré úrovni.
Tradiční spolupráce s nadačními fondy Chrpa a Sidus, jejichž vítěžek jde pro nemocné děti, trvá již řadu let.
11.  Závěr
Školní rok 2011/2012 byl poznamenán dlouhodobou nemocí učitelky základní školy v měsících listopad až leden, kdy jsme s kolegyní suplovaly veškeré její vyučovací hodiny. Právě v této době  proběhla v ZŠ, MŠ i ŠD komplexní inspekce. V mateřské škole zastupovala po dobu lázeňské léčby vedoucí učitelky její kolegyně.
A co říci na závěr?  
I přes výše uvedené těžkosti a organizační problémy školní rok proběhl podle stanoveného plánu práce a byly splněny veškeré body výchovně vzdělávacích programů ZŠ, MŠ a ŠD.
V Horšicích, 27.8.2012


Mgr. Pavla Nohavcová







    ředitelka školy

Přílohy: Zpráva o použití prostředků na DVPP za rok 2011
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  Finanční vypořádání 2011
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